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E5.3. Circuit passe bas du second ordre.

1. Fonction detransfert.
Le montage réalise un pont diviseur de tension. Soit Z mpédance de |a portion de circuit en
paradléle. Ona:
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2. Etudedesvariationsde la courbe deréponse en gain.
La courbe de réponse en gain a pour expression :
Gy =— 10log [(1 — 29+ :GZQZ]
Cette courbe de réponse en gain admet :
« en basse fréquence :une asymptote horizontale a Ger = 0 dB
« en haute fréquence :une asymptote passant par I'origine de pente - 40 dB/ décade
GrrF=-40logx =-40 X
L e diagramme asymptotique est laréunion des deux asymptotes haute et basse fréquence
limitées aleur point de concours |.
Laqualité de cette représentation sévalue en calculant en x = 1 I'écart entre la représentation
asymptotique et laréponseen gain :
AGyp=GCyplz =1]— Gyp(l) =— 20log @

Cet écart peut prendre une valeur élevée si I'amortissement du circuit est faible, c'est adire s
le facteur de qualité Q du circuit est grand.
Il faut donc préciser les variations de la courbe de réponse en gain suivant lavaleur du facteur
de qualité.
Soit :
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Cette fonction passe par un extremum s lorsque sa dérivée sannule :

a
_f=2x(Qz—2(1—xz}) =0
dx
On obtient :
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t:<l = A:=logz:<0
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Gap(x.) =— 101ag (QE— ?) >0
On peut remarquer que pour :
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3. Courbederéponse en gain.

L, +1 X=log x




